



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**ISTARSKA ŽUPANIJA**  
**GRAD LABIN**  
**Upravni odjel za poslove Gradonačelnika,**  
**Gradskog vijeća i opće poslove**

Klasa: 021-05/22-02/20  
Urbroj: 2163-4-01-22-1  
Labin, 9. lipanj 2022.

**PREDMET: Vijećničko pitanje – odgovor, daje se**

Vijećnik Gradskog vijeća Grada Labina Mladen Bastijanić (Demokrati) je na 11. redovnoj sjednici Gradskog vijeća Grada Labina održanoj 1. lipnja 2022. godine postavio vijećničko pitanje:

„Pitanje Gradonačelniku Labina

Pitam Gradonačelnika Labina, što će Grad Labin, a tu mislim i na koordinaciju načelnika, poduzeti vezano za natpise u medijima a radi se o aktiviranju pogona Plomin I.

Obrazloženje: HEP-tj. „Država u Državi“ i njezina mašinerija, lobiji itd. „rade“ i dalje po svome tj. NE UVAŽAVAJU mišljenja i prijedlog građana Labinštine koji su do sada bezbroj puta (čitaj godina) bili izigrani tj. PREVARENI. (obećavano je svašta a dobili smo samo bolest i zlo). Tome je tako jer je do sada lokalna, županijska i državna politika bila „šporaka“ na uštrb zdravlja i života žitelja Labinštine (a i šire). Podsjećamo da su građani Labinštine 2013. godine, bili primorani da uz pomoć svjetskih, europskih i hrvatskih građanskih Udruga tuže HEP i RH na Upravnom sudu vezano za TE 3-blok C.

Prijedlog i zahtjev: Građani Labinštine upućuju javni poziv Vladi RH za direktan dijalog i dogovor vezano za odabir najbolje tehnologije i odabir najbolje raspoložive tehnike za korištenje prirodnog plina, biomase i otpad. Nadalje, s obzirom da saga budućeg pogona NIJE određena građani Labinštine MORAJU znati „Što im se sprema ???“. Žitelji Labinštine su na dijalog spremni u svakom trenutku, svjesni su globalne situacije, stanja i trenutka. Građani Labinštine za svoj i razvoj RH žele samo dogovor i dijalog sa načelom primjene-Najnovijih zelenih tehnologija na ovom podneblju-uz primjenu najnovijih zelenih propisa EU.

Ponavljamo, ovo je direktan-Poziv Vladi RH za konačno otvoren dijalog sa žiteljima Labinštine.“

**Odgovor** je na sjednici Vijeća dao Valter Glavičić, gradonačelnik grada Labina:

„Što se tiče prvog pitanja i problematike vezane za Plomin, prije svega moramo biti svjesni da je problematika koja traje zadnjih 51 godinu i trajat će još cca 10,15-ak godina, i sigurno je da je problematika koja se neće rješavati u ovoj sportskoj dvorani niti u Gradskoj vijećnici Grada Labina. Prije svega moramo biti svjesni da TE Plomin, osim onog dijela gdje se dešava dovoz ugljena, praktički nije na području grada Labina. Dobro je i korisno što mi danas o tome razgovaramo i moramo kazati svoj stav i kazat ću svoj stav, a već ga znate. Mislim da sam vrlo, vrlo jasno prvi otvoreno, imenom i prezimenom, kazao svoj stav po pitanju spalionice. U međuvremenu se puno toga desilo. Drago mi je da je vijećnik Bastijanić svjestan situacije u svijetu koja, na žalost, ne sluti na dobro. Rat u Ukrajini i sve što se desilo može dovesti do velike energetske krize koja može sve skupa pokositi. To ne možemo anulirati, to ne možemo

zaustaviti. Najveća energetska tvrtka u Hrvatskoj i 100% vlasnik najveće energetske tvrtke u Hrvatskoj a to je Republika Hrvatska na čelu sa Vladom, definitivno mora uvažiti Labinštinu. Bez obzira što je TE samo na području Općine Kršan, mislim da je to problem cijele Labinštine, a čak i šire, ali prvenstveno Labinštine. Mislim da se taj problem i taj dijalog mora desiti kroz dogovor nas načelnika, a ja bi se usudio reći kroz dogovor gradskog i općinskih vijeća. Mislim da kroz ovaj natječaj koji je jedno vrijeme bio vrlo aktualan, negdje na ljeto prošle godine, a sada je aktualiziran i odabirom najpovoljnijeg izvođača za izradu studije vezano za biomasu, vezano za plin i vezano za otpad. Mislim da svi skupa moramo biti svjesni da bez energije ne možemo živjeti, a s druge strane oni koji žele investirati i obnoviti Plomin 1 moraju biti svjesni da bez nas neće moći to napraviti i sukladno inicijativama ali i sukladno tome što sigurno nećemo dozvoliti da se nešto dešava u tako bliskoj okolini bez da se nas pita. Što se toga tiče, vjerujem da je najbitnije od svega da se svi skupa dogovorimo koju tehnologiju možemo prihvatiti, da ta tehnologija bude ona tehnologija koja je u tom trenutku najsuvremenija, tehnologija koja će najmanje opterećivati okoliš i ono bitno, od ove tri komponente, lijepo je za čuti da će nakon godina moljenja cijele Labinštine da elektrana ne bude na ugljen, konačno je izašlo vani da će biti na plin između ostalog. Htio bi znati koja će biti komponenta plina, kolika će biti komponenta biomase što je isto pozitivno, a kolika će biti komponenta otpada odnosno, od one priče da će se ovdje spaljivat otpad za pet županija, za koju smo svi otvoreno rekli da smo protiv; Labinština može razgovarati na način da jedan manji dio bude otpad, a da većinski bude plin i biootpad. To je upravo činjenica da će odabir tehnologije koja će se u studiju razrađivat u tom smjeru. U formiranju tog smjera mislim da od početka i izrađivač studije i investitor, reći ću ono najbitnije, i vlasnik za kojeg znamo tko je, vlasnik smo svi mi građani Republike Hrvatske na čelu sa premjerom, morat će sjesti s nama i razgovarati otvoreno o tome tako da mi je drago da svi razmišljamo u tom smjeru. Mislim da će biti vrlo bitno da uporno guramo i držimo do svojega i da budemo jedinstveni i da pokažemo da se nećemo podijeliti po tom pitanju, po opredjeljenju i da ćemo biti uporni do kraja i da ćemo se izboriti najbolje što možemo. Istina je da će biti vrlo teško razgovarati na način kako se do sada krenulo, u kojem HEP ne uvažava lokalnu zajednicu, to moram reći, no mislim da će biti potrebna komunikacija na razini vlasnika odnosno države sa lokalnom zajednicom, pa tek onda sa državnom firmom. Mislim da je ćemo ići u tom smjeru, da je to jedini pravi i mogući put. S time će biti upoznato kompletno Gradsko vijeće, sa svim sastancima i sa svim daljnjim događanjima.“

S poštovanjem

PROČELNICA

Loreta Blašković, v.r.